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Dispanzer in liga v borbi proti jetiki
(K protituberknloznemu tednu)

Velikokrat se je že pisalo o tuber- I
kulozi, o tern, kaj je ta bolezen, ka- !
ko se razvija, kako se z uspehom [
zdravi in kateri so njeni alarmantni
aJktivni simptoni. Današnji Clanek
ima namen prikazati skupno delo
dispanzerja in protituberkulozne li-
ge v preventivni borbi proti jetiki,
kajti to bolezen je treba prej prepre-
čiti in šele potem zdraviti.

Še pred vojno, ko ni bilo ne dis-
panzerjev ne protituberkuloznih lig,
je razsajala ta bolezen po mestih in
vaseh. Umiralo je tisoč in tisoč lju-
di, ne da bi bil znan vzrok njih smrti
oziroma prava diagnoza bolezni.

Da se prepreči nadaljnje razorno
delo tuberkuloze, so uvideli zdravni-
ki in privatniki potrebo močne or-
ganizacije protituberkulozne borb©
ter osnovali dispanzer kot osnovno
izhodišče te borbe.

Danes res vidimo, da je tuberku-
loza, posebno kar se umrijivosti tiče,
v upadanju in za to se moramo v
prvi vrsti zahvaliti dobri organiza-
ciji, splošni higijeni in ogromnemu
razmahu telovadbe ter sporta, ki de-
la jo naš organizem bolj odporen pro-
ti vsaki novi infekciji.

Tudi v naši mladi državi smo v
povojni dobi ustanovili dispanzerje,
posebno v večjih mestili ter indu-
strijskih krajih. Po ustanovitvi proti-
tuberkuloznih lig iz privatne inici-
ative so tudi lige v zadnjem času
ustanovile dispanzerje v krajih, kjer
jih prej ni bilo in kjcr precej razsaja
jetika,

Dispanzer je ustanova, ki vrši v
svojem področju kontrolo nad vsemi
tuberkuloznimi bolniki ter njih oko-
lico. Na dispanzerju se redno vršijo
klinične in rentgenološke preiskave
vseh bolnikov, ki so tuborkuloznobol-
ni ali so pod sumom te bolezni; na-
dalje se vršijo kontrolne preiskave
tudi zdravih oseb in družin, ogrože-
nih po težko in odprto bolnih jetič-
nih članih teh družin. Dispanzer vr-
ši kontrolne preiskave učencev vseh
šol in njih učnih moči, prodajalcev
živil, natakarjev, babic, družin, pri
katerih stanujejo dijaki, vojakov,
sportnikov itd. V vsakem dispanzer-
ju deluje ena ali več zaščitnih se-
ster, ki pomagajo dispanzerskim
zdravnikom, opravljajo hišne obiske,
posebno tarn, kjer so bolniki s težko
in odprto tuberkulozo, ter dajejo hi-
gijenske nasvete in razna druga na-
vodila za izolacijo težkih bolnikov.
Zelo važno je, da ta sestra naroči vse
člane družine, kjer je v hiši odprta
jetika, takoj v dispanzer na kontrol-
ni pregled.

Podčrtati moram, da je bolnik z
odprto tuberkulozo najvažnejši izvor
okužbe, in kakor pravi znan nemški
strokovnjak za tuberkulozo, je mno-
go važnejše skrbeti za ogroženo oko-
lico, kakor za samega težkega bolrii-
ka, pri katerem ni več izgleda za
ozdravljenje. Dispanzer mora v svo-
jem delu in svojem okrožju zasledo-
vati slehernega tuberkuloznega bol-
nika in tako voditi točno evidenco
in statistiko vseh lažjih, zlasti pa
težkih bolnikov z odprto jetiko.

Zelo važne so tudi različne ia-
b o ratorijske preiskave, ki se vrše v
o k r ' l j u dispanzerja za ugotovitev
natančne diagnoze; kajti tuberkulo-
za je ozdravljiva bolezen, Ce se koli-

o r ^ogoče pravočasno postavi
diagnoza i n t a k o j z a č n e zdravljenje.
Med te laboratorijsko preiskave spa-
da pregled i^pljunka, urina, krvi,
blata, gnoja, Tbc. abcesa ali fistule

,itd. Uspešno zdravljenje bolnika in
pravilno urejene preventivne higijen-
ske mere so odvisne s a m o od tocno

postavljene diagnoze. Ni vseeno, ali
gre za primer zaprte ali odprte tu-
berkuloze, ali pa sploh kakšne dru-
g© bolezni in ne jetike.

Posebno pažnjo posvcča vsak
dispanzer preiskavi izpljunka (spu-
tuina), kajti če je pri bolniku izplju-
nek pozitiven, sc mora nujno takoj
ukreniti vse za izolacijo bolnika in
njegovih predmetov. Takoj je po-
trebno opozoriti družino in ožjo oko-
lico bolnika na tana,lezljivi izvor je-
tike.

Samega bolnika. je treba strogo
opozoriti in ga poučiti, da mora plju-
vati v sobni ali žepni pljuvalnik in
nikoli na tla. Treba mu je dati vsa po-
trebna preventivno higijenska navo-
dila, da no okuži zdravih, kakor: bi-
ti mora oddaljen od zdravih, druži-
ne in posebno otrok najmanj en me-
ter, kadar kašlja, spati mora po mož-
nosti sain v sobi ali postelji, pri vsa-
kem kašlju v bližini zdravih mcra
okreniti giavo na stran ter široko
prekriti usta in nos z robcem, pri
jedi in pijaCi mora uporabljati samo
lastni pribor itd.

Dispanzer je stalno v zvezi s prak-
tičnimi zdravniki, ki tudi včasih
pošiljajo Sivoje jetične ali sumljivo
bolne na Tbc v dispanzer na pregled,
da se ugotovi njih točna diagnoza
zaradi zgodnjega in pravilnega zdrav-
Ijenja. Pošiljajo tudi njih izpljunek
za pregled glede jetičnih kali (baci-
lov). Dispanzer nasvetuje raznim
ustanovam in zdravnikom ali tudi
sam pošilja svoje bolnikc v boinice,
zdravilišča, okrevališča in počitniš-
ke kolonije. Da so splošne kontroine
preiskave na dispanzerju včasih ze-
lo velikega pomena, se vidi po tern,
da se večkrat odkrije primer lahke
začetne ali pa tudi težke in odprte
tuberkuloze, ne da bi bolnik o tern
sploh kaj vedel. Po tern odkritju je
treba zasledovati izvor infekcije, kjer
se je ta bolnik okužil; potrebno je
ponovno kontrolno preiskati vso dru-
žino, okolico, šolski razred, tovar-
niški obrat itd., zlasti č© gre zai'es
za primer težke in odprte jetike.

Da se izračuna indeks (procent)
okužbe s Tbc. v enem kraju ali pa
v eni šoli, izvaja dispanzer tuberku-
linsko reakcijo odnosno tuberkulini-
zacijo celih razredov. Po pozitivnih
reakcijah se potem izračuna procent
okuženja. Pozitivna tuberkulinska
reakcija pomeni, da je dotični otrok
trenutno bolan na jetiki ali pa, da
je že prej bil inficiran s Tbc. in je
sedaj praktično zdrav;; negatjivna
reakcija je pa dokaz, da še nikoli ni
bil okužen z jetiko.

Na dispanzerju se razen nasvetov
in zdravljenja delijo mzne brošure,
knjižice in letaki o pobijanju jeti-
ke ter se vrši tudi ostala protiuber-
kulozna propaganda skupno s proti-
tuberkulozno ligo. Liga in centrain«
zveza v Beogradu, ki je razširjena
po vsem teritoriju naše kraljevine,
je privatna iniciativa v borbi proti
neusmiljeni ljudski morilki jetiki.
Ta v glavnem zbira materialna sred-
stva za podpore in pomoč težkim
bolnikom in njih družinam, skrbi za
protituberkulozno propagando s pre-
davanji, kinopredstavami in diapo-
zitivi, brošurami, higienskimi napis-
nimi podobami in tablicami itd. Li-
ga organizira protituborkulozne dne-
ve, propagira gradnjo zdraviliSC,
okrevaližč, dispanzerjev, azilov, bol-
niških oddelkov za Tbc in dijaških
kolonij, kamor tudi pošilja na last-
ne stroške vsako leto slabotne in je-
tiki podvrženc otroke. Dispanzer in
liga sta stalno v delovni z,vezi in bor-
bi proti največjemu zlu človeštva —
jetiki.

Dispanzerski zdravnik preiskuje
bolnike, poslane po ligi, da se ugo-
tovi pravilna diagnoza in stopnja
bolezni, kajti le težki in delanezinož-
ni Tbc bolniki dobivajo od lige nia-
terialno pomoč na vloženo prošnjo.

To skupno delo privatnih oseb kot
odbornikov lige in dispanzerja je
pravilno in zelo potrebno za pobija-
nje jetike. V vsakem liginem odbo-
ru je potreben vsaj eden ali več
zdravnikov, posebno pa zdravniki
specialisti za tuberkulozo.

Vse gori povedano je zelo pravilno
in dobro. Teorij, predavanj, broSur,
knjig o jetiki iinamo mnogo; tudi
zelo priporočamo dobro hrano, higi-
enska in udobna stanovanja, solnce,
zrak, ležanje in odmor, dobro oble-
ko itd.

Najglavnejša pa so materialna
si"edstva, brez katerih ni uspešne
borbe proti jetiki. Revnih, težko bol-
nih jetičnih bolnikov in družin iraa-
mo precej in njih socialne razmere
so zelo slabe.

Če tako pustimo, da jetika razsa-
ja in uničuje človeška življenja na-
prej, je nevarnost, da se ta huda bo-
lezen §e bolj razširi. Zato je naša
sveta dolžnost, da podpiramo to re-
veže in zalitevamo material no po-
moč od tistih, ki imajo in so dolžni
pomagati.

Država sama ter različna društva
in organizacije bodo skrbele poseb-
no za našo mladino, ki mora kot ste-
ber in bodočnost naše mlade domo-
vine ostati zdrava tw sposobna za
svoje dolžnosti in poklice.

»Na mlajißih ostane sve-t«, pi"avi
narodni pregovor.

Dr. I. S.

Politični pregled
p Abesinski problem. Italija si zelo

prizadeva, da bi izsilila ukinjcnje
sankcij. Vsa italijanska javnost ka-
že zanimanje za to, kaj bo v tern
pogledu sklenil svet Društva naro-

j dov v Ženevi, ko bo imel 16. junija
I izredno zasedanjet Vsekakor se v

Italiji boje morebitne poostritve, če-
| prav zatrjujejo, da jim noben© sank-

cije ne morejo do živega. Italijansko
javnost tudi zanima, kakšno stališče
bo v pogledu aneksijo Abesinije in
sankcij zavzela levičarska francoska
vlada, ki jo bo sestavil Leon Blum.
Italijansko časopisje imglaša, da ni-
ma Italija od Bluma ničesar priča-
kovati. Blum sain je izjavil, da hoče
prvenstveno sodelovati z demokratič-
no urejenimi državami, kakor so
Anglija, Rusijja, Španija, Mala an-
tanta in Zedinjene države. Na pod-
lagi te izjave se že da posneti sta-
lišče, ki ga bo nova francoska vlada
zavzela glede Abesinije in sankcij.
V Rimu se zelo boje, da bi moglo
priti do angleško-francoske fronte
proti Italiji in Nemčiji. — Iz. Addis
Abebe poročajo, da so Italijani že za-
čeli zbirati Abesince v fašistifinih
društvih. Podkralj Badoglio je vz-
postavil svojo vladavino v Abesiniji
z vso odločnostjo. Izgnal je več tu-
jih novinarjev in dal aretirati 1500
ljudi, ki so osumljeni, da so sod^lo-
vali pri zadnjih požigih in ropih v
Addis Abebi. Baje bodo Abesinijo
upravno razdolili v tri velike pokra-
jine, v katerih bodo vladali guver-
nerji. Sedeži gubernij bodo v Hai'ar-
ju, Gondarju in nekem večjem mestu
v zapadni Abesiniji. Po vsej državi
nameravajo zgraditi večje in uianj-
še ceste. — Angleški zunanji mini-
ster Eden je v spodnji zbornici po-
dal ilzjavo o italijanskih obtožbali,
da so iz Ang|ije dobavljali dum-
dumske naboje abesinski vojski. Do-
kazoval je neutemeljenost obtožbe,
pri Corner je govoril zelo odkrito. Ob-
enem je naglašal, da je moral pove-
dati vse, da obvaruje dobro ime an-
gleške industrije in tudi anglesk©
vlado. Edenova izjava mora po mne-
nju politikov samo še bolj poostriti
napetost med Italijo in Anglijo. Pra-
vijo, da je Eden namerno govori! ta-
ko odkrito o koCljivih refteh, da bi
angleško javnost še bolj podžgal za
poostritov sankcij.

Zares, Schichtovo terpentinovo
milo pere tako prizanesljivo, da
tkanine prav nič ne poskoduje.
Odpravi temeljito iz perila vso
nesnago in ga napravi
lepo beiega.

Y pere >
perilo

bleščeče
k belo J
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p Revolucija v Boliviji. Po nesreč-
ni vojni s Paragvajem je v Boliviji,
ki je moral a Paragvaju odstopiti ve-
lik kos ozemlja, nastalo prevratno
razpoloženje in so bolivijski socia-
listi odstavili predsednika in vlado.
Revolucija pa se je izvršila brcz vsa-
kega prelivanja krvi. Za novego,
predsednika republike je doloeen
polkovnik Torre.

p Guatemala je izstopila iz Zveze
narodov. Po mnenju washingtonskih
vladnih krogov ni nevarnosti, da bi
vse druge ameriške države sledile
nj-enemu vzgledu. Vendar pa se agi-
tacija za ustanoviev ameriške Zveze
narodov nadaljuje. Giratenmal a je
bila že več let v zaostanku s svojimi
članskimi prispevki za Zvezo naro-
dov.

Domače vesti
d Minister trgovine in industrije

g\ dr. Milan Vrbanič je blagovolil
prevzeti Castno predsedništvo XVI.
pomladanskcga Ljubljanskega vele-
sejma, ki bo od 30. maja do 8. junija.

d Nj. Vis. princ Andre] je prevzel
pokroviteljstvo nad »Mariborskim
tednom« v Mariboru.

d Ante Pavelič na svobodi. Zaradi
sokrivde na umoru kralja Aleksan-
dra I. Zedinitelja in franeoskega zu-
nanjega ministra Barthouja obso-
jeni Ante Pavelič je bil v Turinu
po daljšem preiskovalnem zapoiu
izpuščen na svobodo, ker italijanski
zakoni ne dopuščajo, da bi ga mogli
še nadalje držati v zaporu.

d Vsem gg. poverjenikom (cam)
Vodnikove družbe. Konec maja po-
teče rok v smislu zadnjega odstavka
točke III. družbene okrožnice, raz-
poslane vsem gg. poverjenikom (cam)
koncem aprila t. 1. Uprava Vodniko-
ve družbe prav vljudno prosi vse gg.
poverjenike (ce), da blagovolijo na
dopisnici, ki je bila priložena zadnji
okrožnici, zanesljivo do konca maja
sporočiti podatk-o o številu članstva,
da more družbeni odbor določiti na-
klado letošnjih Vodnikovih knjig.

d Iz rumenega napraviti belo —
üobeno öarodejstvo! Koliko gospo-
dinj toži, da je njihovo perilp, po-
ßrej tako lepo belo, že po nekoliko
pranjih poriimenelo. Veš trüd in mu-
ka, vse mencänje in drgnjenje nič ne
pomaga — perilo je in ostane riime-
ho. Pa vendar ni nobeno cai'odejstvo,
dobiti zopet lepo belo perilo. Zä pra-
hje se rriora vzeti samo zares dobro
milo — Schichtovo terpontinovo mi-
lo. To čišto jedrriato milo odpravi
brez truda in prizänesljivö vso ii-e-
snago iz perila. Schichtovo terpeiiti-
hovo milo pere bleŠčeČe belö. I

d TeleSna elastičnost pdvz&igne
Vašo pojavo v družabnem in poslov-
nem svetu. Vi boste> dobili elastic-
host z noSnjo Palmä gumijastili pöd-
petriikov, tako da Vain bo hoja uži-
tek.

d Nenadno je umrla 13. t. in. zve-
čer v Ljubljahi v 42. letu starosti ga.
Ana Petermanova, roj. Bremčeva,
soproga krojaškega mojsträ in ka-
pelnika železuičarske godbe g. Albi-
na Petermaiia v Celju. Bodi ji ohra-
njen blag spomin, svojeem naše is-
kreno sožalje!

d Dunajska vremenska napoved
za soboto 23. t. m.: Izpromenljivo,
močen porast temperature, jugovz-
hodni vetrovi.

Celje in okolica
c Prireditve v protituberkuloznem

tednu. V sredo zvečer je bil v mest-
nem parku koncert pevskega društva
»Oljke«. V soboto 23. t. m. ob 20.30
bo v parku koncert delavskega pev-
skega društva »Zarje«. V nedeljo 24.
t. m. od pol 11. do 12. bo y parku
promenadni koncert celjske železni-
čarske godbe, ob 15. pa se bo pričel
na Glaziji nogometni brzoturnir vseh
celjskih sportnih klubov s sledcčim
vrstnim redom: ob 1.5. Olimp : Cclje,
ob 15.30 Jugoslavia : Atletik, ob 1G.
premaganca, ob 10.30 zmagovalca. i
Ves teden in pri prireditvo.li pobira-
jo dame prispevke v prid jetičnim
bolriikom in otrokom. Darujte vsaj
1 dinar v plemeniti iiamen!

c Minister Cvetkovič v Celju. Na
svojem inspecijskem potovanju se
je po povratku z banovinske konfc-
rence v Splitu dopoldne pripeljal
minister za socialno politiko in na-
rodno zdravje tor namestnik mini-
stra pravde Dragiša Cvetkovic v Ce-
lje. Tu je izvršil inspekcijo uprav-
nega in okrožnega sodišča ter Zdrav-
stvenega doma. V vseh ten ustano-
vah se je g. Cvetkovic zanimal za
stanje in za delo in je obljubil, da
bo v mejah možnosti poskrbel, da se
v najkrajšem času sezida sodna pa-
lača, kamor naj se preselijo vsa f'elj-
ska sodišCa. Ministra g. Cvetkovica
so pozdravili župan Mihelčič- šef
Zdravstvenega zavoda dr. Rebernik,
predsednik okrožnega sodišča dr. Vi-
dovič in sreski na&elnik dr. Zobec.
Minister g. Cvetkovic se je posobno
zanimal za šolsko polikliniko in za
otroško kuhinjo, ki se vzdržuje iz
sredstev Nj. Vel. kraljice Marijc. Iz
C-eljä se je odpeljal minister g. Cvet-
kovic v Topolšico v državni sänato-
rij za tuberkulozne, kjer je prav ta-
ko izvršil inspekcijo, zvečer pa se je
odpeljal v Ljubljana-.

c Koncert slepe dece v Celju. V sre-
do 27. t. m. ob 20. bodo nastopili v
Mestnem gledališču v Celju gojenci
zavoda za vzgojo slepe dece iz Zagre-
ba, da nam pokažejo svoje glasbene
sposobnosti na polju vokalne in in-
strumentalne glasbe. Redkokedaj
stopamo v zvezo z malimi šolanimi
slepci, zato so nam njih intelektu-
alne in fizične sposobnosti zelo malo
znane. Ti slepi gojenci so s svojimi
neiimornimi učitelji priredili v naši
(lržnvi že več uspelih koncertov, kjer
jih je občinstvo povsod prisrčno po-
zdravljalo in se divilo njihovemu
znanju. V Celju bodo nastopili z zelo
zanimivim sporedom, ki vsebuje solo
nastop-o s klavirjem, fagotom, ro-
gom itd. Dalje homo slišali njih mla-
dinsko petje, tamburaški zbor in god-
bo na pihala. — Ker je čisti dobiček
namenjen tako plemeniti človeko-
ljubni stvari, vabimo celjsko občin-
stvo, da ne zamudi te prilike in ob-
išCe v polnem številu to redko pri-
redi.tev. Cene so znižane dramske.
Predprodaja vstopnic je v knjigarni
K. Goričarja vdove.

c Spored koncerta slepe dece 27.
t. m. v gledališču: Državna himiia.
Muhvic: Zagorski zvoki (godba na
pihala). Pevski zbori Adamiča, Ca-
niča, Vilharja, Zajca, Grgoševiča,
Vogriča in drugih. Klavirske sklad-
be Mozarta, Chopina in Dvofaka ter
skladbe za fagot, rog solo in tambu-
raški zbor. — Ves spored izvajajo
slepi gojenci zavoda za vzgojo slepe
dece v Zagrebu. Vljudno vabljeni
vsi!

c Strelska družina v Celju bo pri-
redila v nedeljo 24. t. m. od 9. dalje
streljanje na strelišču v PeCovniku
iri opozarja, da je vsak petek zvečer
sobno streljanje v Celjskem doinu, h
kateremu so vabljene tudi dame.

c Starokatoliška služba božja bo v
nedeljo 24. t. m. izjenmo žc ob 8. zju-
traj v Narodnem domu.

c Nov ilustriran tednik. V tisku
Zvezne tiskarne v Celju je pravkar
izšla 1. številka. novega ilustriranega
tednika »Deutsche-jugoslawische illu-
strierte Zeitung — Nemačko-jugoslo-
•vensk« ilustrovane novine«. Tednik
ima zabavno vsebino z najnovcjšimi
slikami iz. vsega s>veta, obravnavä
tudi tehniko, sport, humor in razne
zanimivosti. List ima izvrstne so-
trudnike, vsebuje novele in povesti
icr služi tudi propagandi tujskega
prometa pri nas. List je prav pester,
poučen in zanimiv.

c Sokolski materinski dan. Mla-
dinski odsek Sokolskega društva v
Celju bo priredil v nedeljo 24. t. m.
ob 15. proslavo materinskega due v
veliki dvorani Narodnega doma. Na
sporedu so nagovor, deklamacije, te-
lovadba, točka za gosli in klavir, pet-
je mladinskega zbora mestne deške
narodne sole pod vodstvom br. Cirila
Preglja, recitacija in Nušicev prizor
»Naša deca«. Sokolska mladina is-
kreno želi, da bi se udeležile akade-
mij'G predvsem matere, vabi pa tudi
članstvo in vse prijatelje Sokola.
Vstopnine ni.

c V nedeljo ne bo toka. Mestna
•elektrarna bo v nedeljo 24. t. m. od

8. do 14. izklopila svoje omrežje za- ,
radi čiščenja transformatorjev in
raznih nujnih del. Po možnosti bo j
mestna elektrarna priklopila posa-
mezne dele omrežja že prej, zato je
treba smatrati vso napeljavo pod
napetostjo.

c Celjska gasilska četa bo prosla-
vila v nedeljo 7. junija svojo (35-let-
nico. V soboto (3. junija zvečer bo
baklada po mestu, nato pa bo izved-
la tvrdka Pyrota velik ognjemet na
brvi čez Savinjo pri mestnem parku.

c »Kaj mora vedeii vsak plezai.ee«.
Pod okriljem podružnice SPD v Ce- j
lju bo predaval drevi ob osmih v ri-
salnici meščanske sole znani plani-
nec g. Uroš Župančič z Jesenic. Ski-
optične slike. Vljudno vabljeni vsi
planinci, posebno pa oni, ki se zani-
majo za strmo alpinistiko.

c Upravo Kvaternikovega posostva ;
so v ponedeljek prevzele šolske se-
stre, ki bodo voclile mestno ubožnico
in upravljale ekonomijo.

c Mezdno gibanje v cinkarni, ki je
trajalo že dalje časa, je bilo pred
dnevi zaključeno s popolnim sporaz-
umom med vodstvom podjetja in za-
stopniki delavstva.

c Diplomirala je na zagrebški uui-
verzi za magistro farmacije gdč\ Na-
da Radičeva, hčerka uCitelja v pok.
g. Adolf«, Radica v Celju. Ccstitamo!

c Toča v celjski kotlini. V torek
popoldne okrog 15. je prihrumela nad
celjsko kotlino huda nevihta. Ko je
naliv malo ponehal, se je ob 15.30
vsula kakor lešnik dehela gosta toča
in pobelila vso zemljo. Toča je na-
pravila veliko škodo na polju, vrto-
vih, sadnem drevju in vinogradih v
Celju in sosednih občinah.

9 & 8 K R ^ O nad 800 vzorcev r.a zalogi!
Gdeje in perilo iz lastne tovarne nudi
p o z e l o z m e r n i h c e n a h
FRANC DOBOVIČNIK, CELJE

c Umrla je v četitek 21. t. m. ob
1(5.15 v Oblakovi ulici i v cvetu j
18 mesecev Evica Zupančeva, hCer-
ka zasebnega uradnika. Pogreb bo v
soboto ob 1G.30 iz hiše žalosti na oko-
liško pokopališče. Težko prizadetim
svojcem naše iskreno sožalje!

c Žetev smrti. V torek je umrl v
kapucinskem samostanu v Celju v
starosti 71 let p. Hilarij Perpar, ira
Cesti na Dobrovo 12 pa je umrla v
starosti 55 let žena železniškega
uradnika ga. Anastazija Trebučeva,
vdov. Puhanova, roj. Ošlakova. Na
Krekovi cesti 16 je umrla v sredo v
starosti 32 let zas-ebnica ga. Marija
Kebova, roj. Bučarjeva, v mestni
ubožnici na Slomškovem trgu pa j-e
umrla v četrtek 79-1 etna mestna re-
va Terezija Hrovatova. N. p. v m.!

c Lastniki vozil (eno- in dvovprež-
nih konjskih ekipaž, avtomobiiov in
motornih kolcs) se opozarjajo na do- j
ločila §§ 7., 8. in 9. pravilnika o po-
biranju občjnske davščine na vozila
v mestni občini celjski, ki je bil ob-
javljen v Služb. listu kr. banske upi-a-
ve dravske banovine, kos 34 od 25.
aprila 1936, ter se pozivajo, da prija-
vijo svoja vozila pri mestnem pogia-
varstvu (pri računovodstvu) najkas-
neje do 25. t. m. v izogib kaznim.

c žrtve napadov in nesreč. V po-
nedclj-ek sta sinova posestnice Franc
in Jernej Strniša iz Kostrivnice na-
padla 63-letnega posestnika Karl a
Drolca v njegovem stanovanju v Ča-
či vasi pri Rogažki Slatini z ročica-
ma ter ga težko poškodovala po gla-
vi in vsem telesu. V sredo si je 4-let-
ni dninarjev sinček Jože P-esko iz Oj-
striške vasi pri Št. Juriju ob Taboru
s sekiro odsekal kazalec na levi roki.
Istegti dne se je ponesrečil 35-letni, I
pri lesnem trgovcu in posestniku I
Antonu Tevžu na Ljubnem za-
posleni drvar .Tanez Žagar od Sv.
Primoža pri KamniŠki Bistrici. Ko
je podiral drevesa v gozdu, je padlo j
podžagano drevo nanj in mu zlomilo
levo nogo. V rudniku Konjiški gori
se je zgodila v torek huda nesreca.
Pri razstreljevanju je mina predčas-
no eksplodirala in ocltrgala 33-let-
nemu rudarju Martinu Korošcu z
Zg. Pristove pri Konjicah levico do
zapestja. Vsi poškodovanci se zdra-
vijo v celjski bolnici.

c Vlomilci na Starem gradu. V no-
či na torek so vlomili neznani sto-
rilci v hišo ge. Amalije Faningerjeve
na Starem gradu ter ukradli več pe-
rila, gramofon z 21 ploščami in nekaj
vina. Škode je nad 1000 Din.

c Dva prijatelja tuje lastaine. Pred
tričlanskim. senatoin okrožuega so-
dišča sta s© zagovarjala v petek 29-
letni posestnik Jože Leskovšek z Do-
la pri Šmarju in 29-letni delavec Ste-
fan Kampuš iz Stranj pri Šmarju pri
Jelšah zaradi tatvine. Oba sta že
predkaznovana. Leskovšek je lani 22.
decembra ukradel Jožetu Podgoršku
v Vrbnem pri St. Juriju ob juž. žel.
iz zaklenjene pojate sod v vrednosti
282 Din, in letos 3. januarja Jerneju
Sivki v istem kraju izpod pojat'8 ja-
rem. KampuS je ukradel laui v okto-
bru Francu Vrečku na Grobelnem
leseno vozno kolo. Leskovšek je bil
obsojen na 7 mesecev strogegu zapo-
ra ter v izgubo častnih pravic za do-
bo 3 let in plačilo 250 Din povpreč-
nine, Kampuš pa na 3 mesece stro-
gega zapora in izgubo častnih ])ra-
vic za dobo 2 let.

c Delovni trg. Pri celjski borzi de-
la se je od 11. do 20. t. m. na novo
prijavilo 42 brezposelnih, delo je bilo
ponujeno za 27 oseb, posredovanj je
bilo 7, odpotovalo je 8, odpadie so 4
osebe. Dne 20. t. m. je ostalo v evi-
denci 641 brezposelnih (574 moških
in 67 z'ensk) nasproti 618 (550 moš-
kim in 62 ženskam) dne 10. t. m.
Delo dobijo: po 2 kleparja in poljska
delavca, po 1 krojač, mizer i«r-^«k.,
3 dekle, 2 privatni kuharici, 1 ku-
harica za sezono in 1 kuharica k
orožnikom.

c Prošnja. Uprava prostovoljne ga-
silske čete v Celju prosi vse dobrot-
nike in prijatelje gas. Čete, da odda-
jo svoja darila, namejena za tombo-
lo 7. junija, v trgovini častnega pred-
sednika čete I. Jellenza.

c Oddaja košnje, Sena in otave.
Mestna občina celjska bo na javni
dražbi oddala koSnjo sena in otave
na mestnih travnikih pri mestnem
pokopališču v Ci-etu, na hribu Sv.
Jožefa (pod cerkvijo) in pri Seidlo-
vem stud'encu v Liscah due 22. t. m.
Z licitacijo se prične ob 8. zjutraj na
travniku pri mestnem pokopališču.
Ob 10. se licitacija nadaljuje na trav-
niku pred cerkvijo sv. Jožefa, ob pol
11. pa na travniku pri Seidlovem
studencu v Liscah. Dražitelji morajo
ponujene vsote plačati takoj ob
clražbi, ki je za mestno občino ob-
vezna gele po potrditvi po mestnem
svetu.

c Krajevni šolski odbor v Celju za
okolico odda letošnjo košnjo na šol-
skem sadovnjaku okoliške deške na-
rodne sole najvišjemu ponudniku.
Ponudbe je poslati na krajevni sol-
ski odbor v Celju za okolico.

c Za birmo molitvenike, rožne
•vence in primerna darila v veliki iz-
biri priporoCa tv. K. Goričar vdv.,
Celje, Kralja Petra cesta 7, veletrgo-
vina s papirjem in knijgarna.

c Vsem cenj. botrom in botram pri-
poroča tvrdka Kramar & Misl-ej svojo
zalogo molitvenikov, rožnih vencev,
nogavic, rokavic, torbic ter pajCola-
nov in venčkov za na glavo.

c Mlade mamice, ali se zavedate,
kako koristen je za vaše malčke sve-
ži zrak in solnce? Ako še nimate v
to svrho prometnega sredstva, obr-
nite se «ia tvrdko Kramar & Mislej
v Celju, ki ima veliko izbiro otrcš-
kih vozičkov.

c Nočno lekarniško službo ima od
23. do 29. t. m. lekarna »Pri orlu'c

c Gasilska in reševalna četa Celje.
Od 24. do 30. t. m. ima službo I. vod,
inspekcijo častni preds. g. Jellenz.

Tovarna kanditov i^aftkolade
UNION proizvaja S V J B K A K A O
SPECIAL z DajmodeAHTimi stroji
in samo iz prvorazjj^Wih sirovin.
Zaradi tega je « H ) N KAKAO
odliönega okusa^Welo lepe temne
barve. UNION KflB.0 je zelo dobro
in izdatno hndflto in zato zelo po-
ceni. UNION flpKAO je zaradi svoje

izreöno samo UNION KAKAO.
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c Kino Union. Petek 22., sobota 23.
t. m.: »Legong«. Krasen barvan film,
pripovedka z Južnega morja. Pred-
igri: zvočni tednik in kulturni film.
— V nedeljo ob 10. matmeja. — Ne-
delja 24., ponedeljek 25. in torek 20.
t. m.: »Bil sem Jack Mortimer«.
Senzacionalen kriminalno-pustoiov-
ski film. V glavnih vlogali Adoll
Wohlbrück, Sybille Schmitz in Eu-
gen Klopfer. Predigra: zvočni tednik
— Od srede 27. t. m. dalje velefiim
»Antonija« in zvočni tednik.

Laško
Javni društveni nastop Sokolskega

drušfva v Laškem bo 7. junija z zclo
postrim telovadnim in skupinskim
sporedom. Ker so zveze proti Celju
kakor tudi proti Zidanemu mostu
zelo ugodne, vabimo vsa sosedna in
daljna br. društva, da bi se udeležila
nastopa v čim častncjšem številu.

Dramatski odsek Sokolskega ilru-
štva v Laškem pripravlja za 10. in
11. junij narodno igro s petjem »Rev-
ček Andrejček« pod vodstvom reži-
serja br. Horjaka.

SK Laško je odigral v riedeljo 17.
t. m. popoldne na svojem igrišču pri-
jateljsko tckmo s SK Litijo in zaslu-
ženo zmagal nad gosti v razmerju
9 : 5. V nedeljo 24. t. m. pa bo gosto-
val v Laškem SK Zagorje in bo igral
ob IG. prijateljsko tekmo s SK Las-
kim.

Sportni dan. SK Laško priredi svoj
vsakoletni sportni dan nepreklicno
2. avgusta in prosi vsa okoliška dru-
štva, da bi se ozirala na ta datum
in ta dan ne priredila večjih prirc-
ditev.

8. redni občni zbor SK Laškega jc
pred dnevi izvolil z malimi izpre-
inembami skoro ves dosedanji odbor
in sicer gg. predsednika tovarnarja
Gerkmana,. podpredsednika hotel ir-
ja Tropa, tajnika Adolfa Kokola, i.a-
mestnika Vreeka, blagajnika Ilorja-
ka, namestnika Medveščka, gospo-
darja Vavpotiča, namestnika Majc-
na ter odbornike go. Lovšinovo in gg.
dr. Jerino, Perdiha, Zadravca in Ah-
lina. Občni zbor jc razmotrival tudi
o pripravah za 10-tetnico, v katero
stopa SK Laško z zimskimi priredit-
vami 1. 1937., ter o drugih jubilejnih
prireditvah.

Vojnik. Ne spimo, gibljemo se. I)o-
kaz temu, da so naše vrle Kolasice
priredile 10. maja v posojilniški dvo-
rani lepo uspel materinski dan. Da
je bilo še lepše, je prihitela iz Ljub-
ljane na pomoc mladini toliko pri-
ljubljena ga. Manica Komanova.
Dvorana je bila polna mater in otrok.
Po kratkem pozdravu s. predsednice
ge. Jankovičeve Nj. Vel. kraljici Ma-
ri ji, prvi mat-eri v državi, pozdravu
vsem navzočim, posebno s. Manici
Komanovi, so se vrstile deklamacije
in petje učencev narodne in meš-
eanske sole. Nato pa je nastopila
željno pričakovana s. Manica Koma-
nova, ki si je z ljubeznivim govorom,
pravljici o zakleti kraljičini in ugan-
kaini osvojlla vse malo in veliko.
Sledila je Iv. Albrehta igra »Snido-
nje« v r-ežiji s. Ahtikove. Igra je bila
sprejeta s takim navdušenjem, da .so
morale n. pr. vile svoj rajalni pies
ponoviti. Cestitamo s. Vavdovi in Ah-
tikovi na 1-epem uspehu. Tako ljub-
kih otroških igric si želimo videti še
veCkrat na odru.

Gledališče
MESTNO GLEDALIŠČE V CELJU

Repertoar:
Torek 26. maja ob 20.: »Tiran«, go-

stovanje ljubljanske drame. Abon-
toa.

Rudolf Besier: „Tiran"
<K ^pHzoritvi 26. t. m. v Celju)
B-esierov »Tiran« spa da v vrsto

modernih biografskih dram, ki se
drzc strogo zgodovinskih dejstev in
življenjepisnih podatkov. Tudi Besier
se je strogo prilagodi! biografiji obeli
angleškili pesnikov Roberta Brow-
ninga in Elizabete Barrettove in je
•v svoji drami podal zgodovinsko
točno podobo njune ljubezenske
zgodbe.

Osreclnja postava igre je stari Bar-
rett. Trd in neizprosen oče, človeški
nestvor; potomec zagovornikov su-
ženjstva, čigar hiša je sovražna trd-
njava, ki kljubuje vsemu svetu. Bar-
rett ima 9 otrok, ki jih vzgaja in ob-
vladuje s trdo brezobzirnostjo oče-
tovskega egoizma. Ker je sam doživel
poraz v ljubezni, hoCe svojo hišo in
svoje otroke obvarovati pred njo, ki
jo pojmuje kot propast, kot naj-
strašnejšo muko in bolezen. Ljubi
svoje otroke. Toda hoče jim nasilno
diktirati usodo.

V tern okolju živi lahka pesniška
duša, Barrettova najstarejša hči Eli-
zabeta. Okolje jo neizprosno ubija,
dokler ne zboli. Ubija jo krata in
brezobzirna ljubezen nejnega očeta.
Elizab'eti manjka že vsa volja do živ-
Ijenja. Toda njena duša tudi v tej
temi gori za svet. njene pesmi ji na-
domestujejo življenje in ljubezen.
Toda iste pesmi vzbude ljubozcn v
velikem pesniku Robertu Brownin-
gu, ki prodre v njeno samoto, ji da
svojo vero, svojo vitalnost in izvede
boj za osvoboditev.

Ta boj je jedro dram«.
Elizabetina sestra Henrieta tudi

ljubi stotnika Cooka in Elizabeta
ščiti njeno ljubezen s skrbno roko.
Oče vcndarle izve za njeno ljubezen
in jo prisili, da mu priseže na bib-
lijo, da se ne bo nikdar veČ sestala
s svojim ljubljencem.

Tfldaj Elizabeta spozna, da se mo-
ra ločiti od očeta. Kajti tarn, kjer
zdravila niso mogla pomagati, jß po-
magala ljubezen. Po dogodku s Hen-
rieto se je Barrett razjezil tudi na
Elizal^eto in je dolgo ni obiskoval,
ker je upal, da ga pride Elizabeta
sama prosit za odpuščanje. Toda te-
ga ni do&akal. Zato gre k nji sam,
in ta trdi tiran se izpove svojemu
otroku v svoji strašni grozi pred lju-
beznijo. In ravno ta njegova izpoved
prisili Elizabeto k pobegu.

Razplet drame privede naravno,
živo in visoko ljubezen do zmage.
Elizabeta se iztrga iz strahotnih ve-
zi, v kutere je vklenjena vsa Barret-
tova družina, in pobegne z Brownin-
gom v svet, v življenje, v izpolnitev
vsega, kar je zahteva ljubezni. Njen
beg stre okove vsej rodbini, njeno
življenje pa najde svoj pravi realni !
smisel v veliki in ganljivi zvezi z
Browningom.

Drama o Elizabeti Browningovi
ima smisel v i-adosti nad zmagovio
močjo ljubezjni in vsega, kar daje
življenju moč, polet in lepoto.

Naslovno vlogo igra g. Skrbinek, j
Elizabeto Sarißeva, Browninga g. j
Jan. Sodelujejo še ge. Marija Vera,
Boltarjeva in Rekarjeva ter gg. San-
cin, Drenovec, Gregorian, Potokar,
Stupica, Debevec in Pianecki.

* »Tiran« v eel j skein gledališču.
Ljubljanska drama bo uprizorita v
torek 26. t. m. v celjskem gledališču
Besierevo dramo »Tiran«, v kateri
j-e proslavil režiser in igralec g. Milan j
Skrbinšek v sredo v Ljubljani 25-let-
nico svojega gledaliskoga udejstvo-
vanja. V tej zanimivi in učinkoviti
igri j« režija poskrbela za prvovrst-
no zasedbo vlog. Predstava je za
abonma. Neabonenti dobijo vstopni-
ce v predprodaji v trafiki g. Fraj- j
leta na Dečkovem trgu.

Brez povoda ga je zaklal
CEL.TE, 22. maja.

Pred tričlanskim senatom okrož-
nega sodišča v Celju se je zagovarjal
danes 22-letni, že predkaznovani de-
lavec Edvard G r m o v š e k iz Glo-
bokega pri Brežicali zaradi uboja in j
lahke telesne j»oskodbe.

Obdolženi GrmovSck Edvard in
njegov brat Avgust sta bila v nede-
ljo 22. marca v vinskem hramu Iva-
na Ureka v Veselem vrhu, kjer je
bilo več fantov in kamor je slučaj-
no priSel tudi Sušin Anton, tedanji
hlapec KostanjSka Mihaela v Dedji
vasi. Fantje so v hramu pili vino. V
nekoliko vinjenem stanju so se skup-
no odpravili iz hrama obn brata Gr-
movška in Anton Sugin. Na potu
proti Piršenbregu sta GrmovSka *v |
nckem gozdu na vsem lepem brez !
vsakega povoda napadla Sušina, ga j
vrgla na tla in tepla vsak s svoji in

zaprtim nožem po glavi. Obdolžeui
Grmovšek Edvard ga je udaril na za-
tilnik, inu prebil kožo in izpulil pri
tem šop las, ki so se prilepili za vi-
jak, s katerim sta spojeni nožni plat-
nici. Anton Sushi izpove kot priča,
da ga je Avgust Grmovšek hotel ob-
delati z odprtim nožem, da pa mu je
obdolzcni brat Edvard svetoval, naj
ga tepe z zaprtim nožem, češ, da nje-
ga ni treba rezati in da bosta že do-
bila nekoga drugega, ki gu bosta Se
bolj obdelala.

Po tem dejanju sta GrmovSka
okrog 17. prišla v hišo Šelerjeve Te-
rezije v Piršenbregu, kjer je vinotoč
pod vejo. Sedla sta za mizo in na-
ročila liter vina. Za isto mizo na dru-
gem koneu so sedeli Z-emljak Anton,
Cizelj Marija in domaei hčerki Plev-
nik Ivanka in Marija. STednja druž-
ba je pila vino in jedia redkev s
kruhom. Ponudili so redkev tudi obe-
ma Grmovškoma, ki sta redkev spfe-
jela in jo jedla. Obdolženi Grmovšek
Edvard je nabädal redkev z nožem,
na katerem so še bili nalepljeni Su-
šinovi lasje. Začel j-e izzivati navzo-
če, češ kdor si upa odstraniti z noža
te las-e, naj le poskusi. Na vsem le-
pem se je obrnil proti bratu Tn imi
dejal: »Ceprav si moj brat, si se lah-
ko nocoj hladen«. Ker to izzivanje
ostali družbi ni ügajalo, so se dvig-
jiili Anton Zemljan, Mnrija Cizelj
in Marija Plevnik izza mize in odšli
proti vratom, hoteč zapustiti sobo.
Ko so že odhajali v vežo, je Grmov-
šek Avgust izlil za njimi čašo vina.
Obdolženi Edvard Grmovšek pa je
planil izza mize, stekel za njimi in v
veži brez besede udaril Z-emljaka z
Jt-aprtim nožem na vrat pod desno
uho. Zemljak in Cizljeva sta nato
hitro pobegnila v nasprotno spodnjo
sobo, kjer sta s.edela Gašper Kolar
in sedaj pokojni PetančiC MHiael.
Ker se je obdolženec vrnil v prejšnjo
gornjo sobo, sta Zemljan in Cizljeva
odšla domov. Gašper Kolar in Mi-
hael Petančič sta v spodnji sobi pila
li*er vina, ki jima ga je dala Šeler-
jeva. Petančie je nämreC pred tem
pripeljal z dvema kravama Kolarju
voz kolja, ki sta ga že odložila, in
nato postavila prazen voz z vprego
na Selerjevo dvorišCe pred hišo ter
pustila pri vpregi 13-letnega Franca
Kolarja za cuVärja. Po Zemljakovem
odhodu jc PetanČič odšel v gornjo
sobo, da bi pomiril obdolženca. Po-
govarjal ga je povsem mirno, o«š,
naj pusti Zemljaka, ker je dober fant.
Tedaj je odprl sobna vrata Kolar, ki
pa ni vstopil v sobo, marveč je kar
iz veže giedal v sobo. Opazil j-e, da
inra obdolženec obe roki vtaknjeni v
žepu. Istočasno je slišal Petančiča
zaklicati obdolžencu, zakaj jeinlje
nož iz Žepa. V tem trenutku je obdol-
ženec z nožem v roki ž-e planil v ve-
žo, kjer je mimogrede sunil Kolarja
v glavo in mu na temonu prizadcjal
3 cm dolgo kožno vreznino. Nato je
skočil iz veže na clvorišče ter se usta-
vil kakih pet korakov od vežnih vrat
tik pred kravama tako, da je bil obr-
njen proč od liiše, da pa je po strani
gledal nazaj proti izhodu veže. Za
njim je kot prvi prišel iz veže Kolar,
ki se je takoj podal k vozu in skušal
sneti vozno ročico. Za Kolarjem je
prišel Petancič, ki je že na pragu
prejel od Kolarjevega sina bič, in ta-
koj nato stopil par korakov proti ob-
dollencu. Ko se mu j-e približal in ga
skušal udariti z bičevnikom, je ob-
dolženec z bliskovito naglico sunil z

nožem nazaj v Petančiča, ki se je v
hipu zlcknil na tla in obležal v krvi.
Po preteku nekaj minut je Pctančič
za dobljeno poškodbo umrl.

Edvard Grmovšek je bil obsojen na
-iX« leta robije, izgubo častnih pra-
vi c za dobo 4 let in v plačilo 405 Din
pogrebnine Jožefi Petančičevi, vdovi
po pokojnem Petančiču, ki je zapu-
stil ženo s tremi malimi otroki. Da-
lje mora Grmovšek plačati Sušinu
100 Din za bolečine. P-etančičeva vdo-
va je bila s svoj imi ostalimi žalltevki
zavrnjena na pot civilne pravde.

Sokolstvo
Zupni zlet v Celju

14. junija 1936
Letošnji župni zlet je od obstoja

župe, če upoštevamo župni naraščaj-
ski dan leta 1927., 18., sicer pa 17.
Statistika nastopajočih na vseh teh
zletih dokazuje, kako je sokolska
župa napredovala. Na II. župnem
zletu v Središču 1-eta 1911. je nasto-
pilo pri prositih vajah 48 članov, pri
orodni telovadbi 7 vrst, torej enako
ištevilo. Na V. župnem zletu v Zagor-
ju leta 1920. je nastopilo pri prostih
vajah 96 članov in 80 članic. Na zad-
njem župnem zletu v Celju 1. 1934.
^e je število članov in članic veČ ko
početvorilo.

Udeležba na župnein zletu je ob-
vezna za ves naraščaj, deca dospe le
od sosednih društev, oddalj-enejšim
je prepužčeno, da glede udeležbe de-
ce sama odločajo.

Nameravana akademija na pred-
večer zleta odpade, ker bodo ves po-
poldan župne tekme, ki bodo sode-
lujoče preveč zaposlile. Na popoldan-
skem javnem nastopu dne 14. junija
bosta v spored vnešeni dve posebni
točki.

Javni nastop na Glaziji se bo pri-
čel točno ob 16. Na zletišču se "bodo
dobila mrzla jedila in brezalkoholne
pijače. Ves zlet bo vezan le ha tek-
me, povorko in telovadni nastop. Ve-
selice po nastopu ne bo.

Sport
t V tekmovanju za naslov prvaka

LNP je v nedeljo enajstorica 1-ler-
mesa v Ljubljani premagala Čako-
večki SK v razmcrju 5 : 0 (1 : 0), v
Mariboru pa sc je tekina Ljubljana :
Železničar končala neodločeno 1 : 1
(1 : 0). V Cetrtek je Hermes v Ljub-
ljani premagal mariborskega Želez-
ničarja v l-azmerju 4 : 2 (2 : 1).

t SK Ljubljana : SK Olimp 6 : 2
(0 : 1). Na povečanem in lepo pre-
novljenem igrišču SK Olimpa v Ga-
bcrju je bila za otvoritev v nedeljo
popoldne odigrana prijatcljska tek-
ma mod B-moštvom Ljubljane in
Olimpom. Tekma, m-od katero je ves
čas močno deževalo, je bila prav za-
nimiva. Gostje so nudili lepo kombi-
natorno in tehnično igro, Olimp se
je pa odlikoval s požrtvovalnostjo in
elanom. V prvem polčasu je bila igra
izenačena. V 15. minuti je Čatru po
hitrem napadu Olimpa uspelo zabiti
prvi gol za domačine. Rezultat se do
odmora ni menjal. V drugem polčasu
so začeli gostje nevarno pritiskati,
Olimp pa popuSčati. Že v prvi minu-
ti je Aljančič izenačil in v 9. minuti
povišal na 2 :1 za Ljubljano. Minuto
kasneje pretvori Pupo ll-m-etrovko
v tretji gol, v 18. minuti pa spet

varaje svaje živce, zato nosl pri
drtu in na izprehodih kvlji z

PALMA-OKMA
GUMI PODPLATI

• GUMi-PODPETNî
• JUGbsL.lZDELiK..

Dobe ib pri v»akem («vljartkem mojitrul
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Aljačič poviša na 4 : 1. V 24. minuti
zniža Cater na 4 : 2, v 26. in 35. mi-
nuti pa zabijeta Zemljič in Pupo po
en gol za Ljubljano. Koti 7 : 1 za
Ljubljano. Sodil je g. Ochs točno in
objektivno. V predtekmi je mladina
Olimpa premagala mladitio Atlcti-
kov v razmerju 4 : 2 (2 : 1).

t Kolesarska dirka. Klub sloven-
skih kolesarjev v Celju je priredil v
nedeljo 17. t. m. popoldne klubsko
dirko na progi Celje-Slovenjgradec-
Celje (104 km). Dirkači so kljub ne-
vihti, ki jim je sledila od Velenja do
Celja, dosegli izvrsten čas, saj so vo-
zili s povprečno brzino 30 kin. Prvo
mesto je dosegel nepričakovano An-
ton Košič v času 3 : 38.37, drugi je
bil Ivan Varlec 3 : 53.50, tretji Edo
Polak 3 : 53.54, četrti Franc Kajt-
ner 4 : 06.30. Ostali so med tekmo
odstopili zaradi defrektov.

Letne pBašče, kosfume
komplete izdeluje , | U l * a n i (

damska konfekcija, Celje, Kolenčeva ulica 6

Po svetu
a Proizvodnja zlata. Znano je, da

se je že precl 7000 let izpiralo zlaio
na obalah Evfrata in Nila. Do od-
kritja Amerike pa je znašalo letno
pridobivanje zlata okoli 6 do 7000
kilogramov. To je le stoti del proiz-
vodnje zlata v letu 1935. V letu 1932.
pa je južnoafriški dominion proiz,-
vajal 370.000 kg zlata. To je rekord,
ki ga niso nikoli prej in tudi ne
pozneje dosegli.

s Nenavadna nesreča se je dogo-
dila v evangeljski cerkvi v Logstoru
na Danskem. Med cerkvenim opra-
vilom je omedlelo večje števile ver-
nikov, dočim so ostali v paničnem
begu zbežali iz cerkve. Omedlel je
tudi orgatii-t na koru in osem pevk.
Poznej'6 so ugotovili, da je bila omed-
levica posl-edica zastrupljenja z ogli-
kovim dvokisom, k ije uhajal iz za-
kurjene peči.

s Drobtine iz Združenih držav. I
»Chicago Iribunc« pise: »Na vseuči- 1
lišču Princetovvnu se je ustanovila
zveza veteranov bodočih vojn.« —
V drugem ameriškem listu pa bere-
mo: »Preiskava je dognala, da je 90
odstotkov vseh gangsterjev z Zdru-
ženih državah ameriških umobolnih.«
P. ST.:

Medvedovo selo
(Dalje)

X.
L. 1863. so dogotovili lastno šolsko

poslopje. Za prostor, ki meri nekaj I
nad 1000 m2, je bila kupna pogoclba
sklenjena že 1. 1846., kupnina plača-
na šele 1. 1860. in lastninska pravica
prenešena šele 1. 1892. Gradbo po-
slopja je prevzel takratni cerkveni
ključar Jože Kregar 1. I8601, za vsoto
4.900 goldinarjev. Za zidanje sole je
daroval tudi škof Slomšek 100 goldi-
narjev.

L. 1870. so postavili in 1. 1890. po-
večali hiev ob vrtu, leta 1892. so na- |
pravili pred solo zid in ogradili vrt, j
1. 1893. so napravili žleb, 14. aprila
1895 pa je silen potres poškodoval
šolsko poslopje v taki meri, da ga
je bilo treba v celoti popraviti.

Vsa leta pa je bilo že na dnevnem
redu vprašanje razširitve- enorazred-
nice v večrazrednico. Najprej je bil
krajni šolski svet voljan, pa dež. šol.
svet ni bil za to. Poizneje pa je de-
želni šolski svet silil, a se je krajni
šolski svet upiral.

Leta 1885. in 1889. se je krajni sol-
ski svet izrekel za razširitev enoraz-
rednice v dvorazrednico, tako da se
napravi iz učiteljevega stanovanja
učilnica, vendar šele takrat, ko se
bosta razširili tudi soli pri Sv. Emi
in Zibj|ki, kjer je bilo znatno veC
otrok.

Leta 1895. pa je deželni šolski svet
nenadoma kar zaukazal, da se mora
sola pretvoriti v trirazrednico. Pre-
zidava se je oddala Jožefu Kregarju
za 7290 gold., oprema pa Fr. Smoietu
iz Zibike za 156 gold. — Z delorn se

je pričelo po veliki noči 1. 1.899., med •
tern se je vršil pouk v neki hiši v Gr-
licah. Na prej pritlično poslopje so
postavili še eno nadstropje. Kolav-
dacija j© bila 3. nov. 1899., 4. decem-
bra istega leta pa je bila blagoslovi-
tev poslopja, pri kateri priliki je nad-
učitelj obžaloval, da je med ljud-
stvom tako malo zanimanja za Solo
in celo toliko nasprotnikov sole, saj
se glasom kronike šele 1. 1903. pri
volitvi načelnika krajnega šolskega
sveta prvič ni naglašalo in izvajalo '
načelo, da je voliti za načelnika ti-
stega, ki najbolj nasprotuje učitelj-
stvu.

V novi stavbi sta bili tudi dv© so- i
bici za dve učni moči in je krajni
šolski svet zahteval za nje mesečne
najemnine po 4 in 3 krone, radi Ce-
sar stoji v kroniki opomba: Pač ob-
žalovanja vredni sklep, ki ne bo pri-
•vabljal dobrih učnih moči.

Odkar je bila sola 1. 1928. razširje-
na v štirirazrednico, se mora vršiti
pouk dveh razredov v isti šolski sobi
in imata zato dva razreda poldnev-
ni pouk.

XI.
Šolsko okrožje ni bilo točno dolo-

čeno v začetku, ker sta se namera-
vali ustanoviti še soli v Platu in Pri-
stavi. Dne 6. oktobra 1870 se je vršil !
komisiiijski ogled in nato merjenje j
zä šolo v Platu; sola pa se ni usta-
novila, ker so hiše preveč raztresene
in potovi pretežavni. Pri tej priliki
so ugodili želji prebivalstva, da bodi
meja fare tudi meja šolskega oko-
liša. V Pristavi pa so zgradili dvo-
razrednico leta 1898.

Vasi Polenca in Drviše sta bili pr-
votno všolani k Sv. Emi, a jih je
1. 1893. deželni odbor pridružil po-
litični občini Sv. Peter in davčni ob-
Cini Kristanvrh.

Število otrok se j£ skoi-aj neraz-
umljivo gibalo. Leta 1871/72 je obis-
kovalo izmed 135 šoloobveznih otrok
solo 117, 1. 1880/81 izmed 208 šolo-
obveznih kar 212, 1. 1896/97 izmed
2i7 šoloobveznih 230 učencev (eno-
razrednica!), leta 1899/900' — ko se
je sola razširila v trirazrednico —
je število učencev padlo na 199 in
leta 1902/3 na 179.

O vzrokih tega nazadovanja čita-
rno v kroniki: Šolsko okrožje se za-
čenja na severu pri Podplatskem
potoku in sega na zahodu do poto-
ka Mestinje in je skoz in skoz hri-
bovit svet; ozke dolinice so za poto-
ki, ki so razen že imenovanih dveh
v Kačjem dolu: Sotenšica, v Kristan-
vrhu Ločica, v Hajnskem pa Hajn-
šica imenovana, v njo se izliva v
Kristanvrhu Kračica, na Hajnskem
pa Močilovca. Vsa ta voda« se izliva
v Pristavi v Mestinjo, ki v večjem
deževju v zvezi s Šmarskim potokom
— svojim pritokom — tako naraste,

da pokrije vso Mestinjsko dolino od
okrajne ceste mimo Blence do Pri- j
stave in od Pristave do Zibike. !

Po prijaznih gričih so obširni vi- j
nogradi, edino upanje teh krajev. j
Nekclaj so bili baje jako rodovitni, ;
tudi Ce niso bili skrbno obdelani.
Pravijo, da niso imeli večkrat dovolj
posode za vino in so ga delavcem kar
v vedricah nosili, s cest pa klicali
znane, pa tudi neznane potnike in
jih v svojih zidanicali z vinom go-
stili. Bilo je ves-elo življenje, kajti
malo truda je prinašalo obilne do-
hodke. Cuditi se je le, da ni nikjer
znakov tega blagostanja, ne na po-
slopjih in ne v hišni opravi.

(Dalje.)

Književnost
k Dr. Fran Kidrič. Prešercn I. del.

Pravkar je Tiskovna zadruga v Ljub-
ljani izdala tako dolgo pričakova-
nega »Preš-erna«. Za enkrat je izsel
I. del. Knjiga prinaša pesnive in
pisma velikega slovenskega pesnika.
To bo po vsej priliki ves opus, ki ga
je Prešeren zapustil Sloven^em.
Knjiga je izšla v uredništvu vseuč.
prof. dr. Frana KidriCa, ki je tudi s
tern delom dokazal, da je naš prvi
prešernoslovec. Slovenci so končno
dobili izdajo Prešernovega dela v
obliki, ki bo zadovoljila tudi najbolj
razvajene ljubitelje lepe knjige. Prav
tako pa bo dr. KidriCeva izdaja Pre-
šernovih poczij dobrodošla vsem ti-
stim, ki bodo Prešernovo delo tudi v
bodoče proučevali z znanstvenih vi-
dikov. Založnica je poskrbela kivjigi
primerno, razkošno opremo. Opremil
jo je ing. arh. Domicijan Serajnik.
Na zaščitnem ovoju je zelo posreče-
na reprodukcija Primičeve Julije.
Oinembe vredna jo reprodukcija po- j
dobe »Prešeren okoli 1835«. ki jo je ,
ustvaril Božidar Jakac 1. 1935. O tej
podobi je »Ljubljanski Zvon« lani
priobčil posebno študijo prof. Kidri-
ča. Po dosedanjih dispozicijah je
verjetno, da bo izšel II. del Piešerna
že letos jeseni, ker bo dotlej najbrž
rokopis Prešernovega življenjepisa
gotov. S tern bo založnica poravnala
svoj dolg, ki ga je prevzela z izdajo
Prešerna napram slovenski kulturi
in slovenski zgodovini.

Bogataš je iskal s pomočjo oglasa
v listih elegantnega mlajšega moš-
kega, ki obvlada francoski in angleš-
ki jezik. Na oglas se je odzval star
žid, ki se je hotel bogatašu takoj
predstaviti.

— Povejte vošemu gospodu, da
moram ž njim govoriti v važni za-
devi.

Sluga je javil obisk starega žida,
ki je nagovoril bogataša:

— Prečital sem važ oglas. Kakor
pa vidite, nisem mlad, ne eleganten
in tudi ne znam ne francoski in ne
angleški.

— Kaj želite potem?
— Prišel sem, da vam povem, da

ne morem sprejeti mesta, ki ga po-
nujat-e . . .

Za birmo
uref zlatnino na obroke

brez pribitka

Žepne ure Din 35"—

Anker ure Din 50'—,
90'—, 140"—, 180'—

Zapestne ure Din 95'—

Zlate ure Din 230'—

V primeru potrebe za-
dostuje dopisnica in naš M

zastopnik Vas bo brezobvezno obiskal. ™

M. llgei^-ja sin
razpošiljalna ur

Maribor B.

Letoviščarjt
se sprejmejo na hrano in stanovanje, ali tudi
samo na stanovanje. Savinja in mestni park

v bližini. Naslov v upravi lista.

Instmuiram wse predtnete
realne gimnazije tudi čez počitnice poceni.

Naslov pod *Profesor« pri upravi lista.

Najcenejše se prodajo
stelaže, prodajne mize, peči, delovna miza,

kartoni itd. Naslov v upravi lista.

Odda se soba
cni ali dvema osebama z oskrbo ali brez nje.

Celje, Miklošičeva ulica 5-1.

Lepa vila
na hribu sv. Jožefa se proda. Poizvedeti pri

Splošni gradbeni zadrugi, Celje,
Razlagova ulica 8-

Maiija Bukovčaii
brivec, sedaj Goflposka ultca 12

se priporoča. Dijaki in učenci znižane cene.
Priznano dobra in snažna postrežba.

Moiitveniki
za birmo

v raznih vezeh in velikostih kakor tudi rožnl
venci se dobijo v

knjlgarni in veletrgovini s papirjem

«Franc LesKovšeK
Celje, Glavnl trg 16

Vinofoč
Marija Hočevai*

Celje, Razlagova ulica 8a
se nadalje priporoča

Franjo Dolzan - CeljeZa k r e s i j o 4
T e l e f o n 2 4 5

kleparstvo, vodovodne instalacije.
strelovodne naprave Prevzema vsa« zgora] navedene jtroke jpadajnža dela in

popravila — Ceae zmerne — Poitrelba toCna In soNdna

Celjska posojilnica d. d. if Celju
V LASTNI HIŠI
NARODNI DOM
Glavnlca In rezerve nad

Din 16,500000'—

Rupuje In pro-
daja devize in

valute

Izdaja nverenje za
izvoz blaga

Sprejema hranil ie
vloge na knjižice in
tekoči račun ter nudi
za nje popoko var-

nost in ngodno
obrestovanje

Podružnici:
Maribor, Šoštanj

Urejuje Rado Pečnik. — Odgovoren za konzorcij »Nov© Dobe« in Zvezno tiskarno Milan Četina. — Oba v Celju.

¥*asadne
barve

vseh vrst suhe in oljnate barve, firnež, lake,
karbolinej si nabavite zelo ugodno pri tvrdki

Ivan Ravnikar « Celje


